



ACTA

Expedient núm.:	Òrgan col·legiat:
PL/2022/6	El Ple

DADES DE CELEBRACIÓ DE LA SESSIÓ

Tipus de convocatòria	ordinària
Data	29 de setembre de 2022
Durada	des de les 19.30 fins a les 21.35 hores
Lloc	saló de sessions de la casa consistorial
Presidida per	Judit Gisbert i Ester
Secretària actal.	Immaculada Jané i Viñals

ASSISTÈNCIA DELS MEMBRES AL PLE

Nom i cognoms	Càrrec	Assisteix
Judit Gisbert i Ester	alcaldessa presidenta	Sí
Ramon Montaner i Viladrich	1r tinent d'alcaldia	Sí
Ramon Xandri i Solé	2n tinent d'alcaldia	Sí
Rosó Barrera i Call	3a tinenta d'alcaldia	Sí
M. Isabel Roca i Guitart	4a tinent d'alcaldia	Sí
Sara Alarcón i Postils	regidora d'ERC	Sí
Joan Parcerisa i Albacete	regidor d'ERC	Sí
Marc Barbens i Casals	portaveu del grup municipal de JUNTS	Sí
Isabel Pérez i Martínez	regidora de JUNTS	Sí
César Garcia Sánchez	regidor de JUNTS	Sí
Maria Pilar Viladrich i Massana	portaveu del grup municipal d'Alternativa per Solsona-CUP	Sí
Òscar García i Companys	regidor d'Alternativa per Solsona-CUP	Sí
Mohamed El Mamohun Mrimou	portaveu del grup municipal del PSC-CP	Sí

Excuses d'assistència presentades: Cap. Assisteixen tots els regidors





Una vegada verificada per la secretària actal. la constitució vàlida de l'òrgan, la presidenta obre la sessió, procedint a la deliberació sobre els assumptes inclosos en l'ordre del dia.

A) PART RESOLUTIVA

Aprovació de l'acta de la sessió anterior

Pren la paraula Mohamed El Mamohun Mrimou, portaveu del grup municipal PSC, i diu que no té una esmena concreta a l'acta però si que vol demanar que s'acceleri el màxim possible la introducció de les vídeo-actes als plens, ja que és la única manera de no perdre tota aquesta informació i evitar incidències en la transcripció de les actes.

Judit Gisbert diu que l'equip de govern ho té present i que ha fet gestions per poder-ho dur a terme.

Després d'aquestes intervencions, es procedeix a la votació de l'acta del ple ordinari del dia 28 de juliol de 2022, que és l'única que es presenta a votació, i que s'aprova per unanimitat

Expedient 1499/2022. Pla Antifrau de l'Ajuntament de Solsona

Favorable

Tipus de votació: ordinària

A favor: 11, en contra: 2, abstencions: 0, absents: 0

L'alcaldeessa, Judit Gisbert, explica la proposta que es presenta a la consideració del Ple i que diu així:

«Considerant que l'Ordre HFP/1030/2021, de 29 de setembre, per la qual es configura el sistema de gestió del Pla de Recuperació, Transformació i Resiliència (EDL 2021/34548), estableix l'obligació de tota entitat decisòria o executora que participi en l'execució de les mesures del Pla de Recuperació, Transformació i Resiliència, de disposar d'un «Pla de mesures antifrau» que li permeti garantir i declarar que, en el seu respectiu àmbit d'actuació, els fons corresponents s'han utilitzat de conformitat amb les normes aplicables, en particular, pel que fa a la prevenció, detecció i correcció del frau, la corrupció i els conflictes d'interessos.

Considerant que la citada Ordre HFP/1030/2021, de 29 de setembre, estableix un termini de 90 dies des de l'entrada en vigor de la present Ordre o, en el seu cas, des que es tingui coneixement de la participació en l'execució del Pla de Recuperació, Transformació i Resiliència, per a l'aprovació del pla antifrau.

Atès que mitjançant Decret d'Alcaldia de 19 de setembre de 2022, es va ordenar la incoació de l'expedient per a l'aprovació del pla antifrau.

Atès que s'ha elaborat el Pla Antifrau que consta com a annex





Considerant que l'òrgan competent per a l'aprovació del pla antifrau és el Ple de la Corporació Municipal.

Per tot l'exposat, es realitza la següent proposta de resolució:

Primer. Aprovar el Pla Antifrau de l'Ajuntament de Solsona, el tenor literal del qual s'adjunta com a annex.

Segon. Que es doni trasllat del Pla Antifrau a tots els Serveis Municipals perquè en prengueu coneixement i efecte.»

Pren la paraula Marc Barbens i diu que el document no està redactat en català.

L'alcaldeessa contesta que és així perquè s'ha d'enviar al Ministeri d'Hisenda però que a l'expedient s'hi posarà la versió en català.

Tot seguit paraula Òscar Garcia, regidor del grup municipal ApS-CUP i diu que li estranya que tant el Consell Comarcal del Solsonès com l'Ajuntament de Solsona tinguin una puntuació màxima en la valoració de risc. Ha estat mirant plans de moltes poblacions i cap té la màxima puntuació excepte els dos de Solsona. Llegint el pla sembla que no hi hagi res a millorar: ni mesures preventives, ni d'avaluació de risc, ni d'auto-diagnòsis. El regidor afegeix que amb els dades que disposen dubten de la bona redacció del document i per aquest motiu el seu vot serà en contra.

A petició de l'alcaldeia pren la paraula la secretària i comenta que quan van complimentar les dades del pla antifrau per primera vegada ho van fer amb les eines i procediments que actualment té l'Ajuntament per valorar el risc. Es va demanar una supervisió del pla inicial a l'empresa que va facilitar l'eina per la seva elaboració i va dir que era incorrecte ja que les dades s'havien d'introduir com si ja estiguéssim aplicant les pautes que marca el propi pla antifrau. La puntuació del primer document era molt diferent al de l'actual. Per aquest motiu l'actual puntuació és tant elevada.

Tot seguit es procedeix a la votació i la proposta presentada a la consideració del Ple s'aprova per onze vots a favor dels regidors Judit Gisbert i Ester, Rosó Barrera i Call (ERC), Ramon Montaner i Viladrich (ERC), Ramon Xandri i Solé (ERC), Sara Alarcón i Postils (ERC), Joan Parcerisa i Albacete (ERC), Isabel Roca i Guitart (ERC), Marc Barbens i Casals (JUNTS), Isabel Pérez i Martínez (JUNTS), César Garcia Sánchez (JUNTS) i Mohamed El Mamohun Mrimou (PSC) i dos vots en contra dels regidors Maria Pilar Viladrich i Massana (ApS-CUP) i Òscar Garcia i Companys (ApS-CUP).

Expedient 1556/2019. Nomenament de nou representant de l'Ajuntament de Solsona a la Mancomunitat d'Abastament d'Aigua del Solsonès

Favorable

Tipus de votació: ordinària

A favor: 7, en contra: 0, abstencions: 6, absents: 0

A petició de l'alcaldeia, pren la paraula Maria Pilar Viladrich i Massana, portaveu del Grup Municipal d'ApS-CUP, que exposa els motius pels quals va presentar la renúncia al càrrec de representant de l'Ajuntament de Solsona a la Mancomunitat d'abastament d'Aigua del Solsonès (registre d'entrada núm.2022-E-RC-2155, del dia 11 d'agost de 2022) i diu que





des de fa mesos s'ha fet evident la manca de confiança entre el govern municipal i el grup municipal d'Alternativa per Solsona-CUP, motiu pel qual l'Assemblea Local del CUP va decidir que la seva regidora Maria Pilar Viladrich presentés la renúncia a l'esmentada representació, tenint en compte l'actual context. Afegeix que en el ple passat es van traspasar línies que no poden acceptar ja que es van fer afirmacions que hores d'ara encara no s'han rectificat.

Tot seguit, Judit Gisbert diu que pertoca nomenar un nou representant i per aquests motius es presenta la proposta que tot seguit es transcriu:

«El Ple de l'Ajuntament de Solsona, en la sessió del dia 26 de setembre de 2019, acordà nomenar a Maria Pilar Viladrich i Massana representant de l'Ajuntament de Solsona a la Mancomunitat d'Abastament d'Aigua del Solsonès.

Atès que Maria Pilar Viladrich i Massana, per escrit presentat el dia 11 d'agost de 2022, amb registre d'entrada núm 2155, ha presentat la renúncia a aquest càrrec;

Atès que és necessari nomenar els nou representant municipal a la Mancomunitat d'Abastament d'Aigua del Solsonès;

Es proposa al Ple l'adopció dels acords següents:

Primer. Nomenar representant de l'Ajuntament de Solsona a la Mancomunitat d'Abastament d'Aigua del Solsonès a Rosó Barrera i Call.

Segon. Notificar aquest acord a la Mancomunitat d'Abastament d'Aigua del Solsonès.»

Pren la paraula Marc Barbens, portaveu del grup municipal de JUNTS, i comenta que inicialment quan es va fer el nomenament es va creure que es feia a un membre de l'oposició tot i que no es va proposar a cap altre grup polític.

De la renúncia de la regidora d'ApS- CUP se'n té constància des del dia 11 d'agost i fins ara el seu grup municipal no n'ha tingut coneixement.

Sap greu que les coses sensibles no s'informin quan toca.

No compateix la forma en què s'ha pres la resolució atès s'ha adoptat sense haver demanat res a la resta de grups, cosa que mostra una manca total de confiança a l'oposició.

Demana un canvi en el tarannà de l'equip de govern.

Tot seguit pren la paraula Mohamed El Mamohun, portaveu del grup municipal del PSC, i diu que coincideix amb el que ha exposat el portaveu de JUNTS, especialment pel que fa a la manca d'informació. Han triat una persona de l'equip de govern sense consultar als altres grups de l'oposició.

Tot seguit es procedeix a la votació i la proposta presentada a la consideració del Ple s'aprova per set vots a favor dels regidors Judit Gisbert i Ester, Rosó Barrera i Call (ERC), Ramon Montaner i Viladrich (ERC), Ramon Xandri i Solé (ERC), Sara Alarcón i Postils (ERC), Joan Parcerisa i Albacete (ERC) i Isabel Roca i Guitart (ERC) i sis abstencions dels regidors Marc Barbens i Casals (JUNTS), Isabel Pérez i Martínez (JUNTS), César Garcia Sánchez (JUNTS), Maria Pilar Viladrich i Massana (ApS-CUP), Òscar Garcia i Companys (ApS-CUP) i Mohamed El Mamohun Mrimou (PSC).





Expedient 1197/2019. Modificació de la dedicació i retribucions de la regidora Rosó Barrera i Call

Favorable

Tipus de votació: ordinària

A favor: 7, en contra: 0, abstencions: 6, absents: 0

L'alcaldeessa, Judit Gisbert, explica la proposta que es presenta a la consideració del Ple i que diu així:

«El Ple de l'Ajuntament de Solsona, en la sessió del cartipàs municipal aprovat el dia 4 de juliol de 2019, de conformitat amb el que es disposa en l'article 75 bis de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, aprovà les retribucions, dedicacions i indemnitzacions a alts càrrecs,

Dins els acords adoptats, s'acordà que la regidora Rosó Barrera i Call desenvoluparia el seu càrrec amb una dedicació del 70% de la jornada i la seva remuneració seria de 29.791,29 € bruts/any, amb catorze mensualitats i no rebria cap indemnització per assistència a la Junta de Govern Local, ni als plens, ni a la comissió informativa ni a la comissió especial de comptes.

Vist l'escrit presentat per Rosó Barrera i Call el dia 1 de setembre de 2022, amb registre d'entrada núm. 2269, en que exposava que deixava de prestar la dedicació del 70% de la jornada a l'Ajuntament de Solsona i conseqüentment renunciava a la retribució acordada pel ple de l'Ajuntament el dia 4 de juliol de 2019,

Es proposa al Ple l'adopció dels acords següents:

Modificar l'acord adoptat ple el dia 4 de juliol de 2019, de forma que Rosó Barrera i Call, a partir del dia 1 de setembre de 2022, deixi de tenir dedicació del 70% de la jornada a l'Ajuntament de Solsona, deixi de rebre retribucions per aquesta dedicació i passi a percebre les indemnitzacions per assistències que té acordades aquesta corporació.»

Pren la paraula Rosó Barrera i diu que aviat portarà dues legislatures, temps suficient per començar a pensar en un relleu. Afegeix que li ha sortit una oportunitat laboral a la mateixa empresa que treballava abans de ser regidora i que ha hagut de prendre la decisió. Té una jornada laboral sols de matí i la tarda la pot continuar dedicant a l'Ajuntament.

Tot i això, deixarà de prestar la dedicació exclusiva del 70 % de la jornada.

Tot seguit pren la paraula Marc Barbens, portaveu del grup municipal de JUNTS, i diu que és un canvi no menor per totes les àrees que tenia delegades aquesta regidora (urbanisme, obres públiques i serveis municipals), i més si es té en compte que es perd la dedicació d'un 70% de jornada. És un altre canvi important que tampoc s'havia explicat.

A continuació pren la paraula Maria Pilar Viladrich, portaveu del grup municipal d'ApS-CUP, i felicita la regidora pel lloc de treball aconseguit. Tot seguit diu que si a l'inici de mandat es feia necessari tenir un regidor amb una dedicació del 70% no entén per què ara es pot prescindir dels serveis sense cap mena d'alteració. S'ha dit que les àrees afectades tindrien més reforç i dedicació de l'alcaldeessa però cal tenir en compte que la regidora cessant té un perfil tècnic que l'alcaldeessa no el té.





Per acabar Maria Pilar Viladrich diu que hi ha el perill de que es deixi de fer feina i que aquesta decisió comporti una gran sobrecàrrega de tasques a per moltes persones de l'equip de govern.

Rosó Barrera comenta que continuarà prestant el suport tècnic i que moltes de les taques que va assumir a l'inici de la legislatura ara les està executant l'enginyer, un lloc de treball que està cobert des de fa dos anys.

Mohamed El Mamohun també felicita a la Rosó Barrera pel lloc de treball que ha aconseguit i li desitja molts encerts a la nova aventura.

Tot seguit es procedeix a la votació i la proposta presentada a la consideració del Ple s'aprova per set vots a favor dels regidors Judit Gisbert i Ester, Rosó Barrera i Call (ERC), Ramon Montaner i Viladrich (ERC), Ramon Xandri i Solé (ERC), Sara Alarcón i Postils (ERC), Joan Parcerisa i Albacete (ERC) i Isabel Roca i Guitart (ERC) i sis abstencions dels regidors Marc Barbens i Casals (JUNTS), Isabel Pérez i Martínez (JUNTS), César Garcia Sánchez (JUNTS), Mohamed El Mamohun Mrimou (PSC), Maria Pilar Viladrich i Massana (ApS-CUP) i Oscar Garcia i Companys (ApS-CUP).

Expedient 1535/2022. Moció del grup municipal del PSC a favor de la integració dels municipis de Torà i Biosca a la comarca del Solsonès

Desfavorable

Tipus de votació: ordinària

A favor: 1, en contra: 12, abstencions: 0, absents: 0

A petició de l'alcaldia, pren la paraula Mohamed El Mamohun Mrimou, portaveu del Grup Municipal del PSC, que exposa els motius de la moció que ha presentat i que diu així:

«Com a principi bàsic ha d ser el territori el qui s'adapti a les necessitats dels municipis i la seva gent, i no a l'inrevés.

Els municipis de Torà (1.209 habitants) i Biosca (148 habitants) pertanyen a la comarca de la Segarra si bé, des de temps immemorials bona part del seu territori està estretament lligat ala nostra comarca.

De fet, el veïnatge dels dos municipis, respecte Pinell, la Molsosa, Pinós o Llobera fa que els contactes i intercanvis siguin constants i mereixin incrementar-se de cara al present i futur immediat.

Per aquests motius, van iniciar tràmits l'any 2010, que han tingut diferents vicissituds, malgrat la lògica de la petició. Només l'alta burocratització dels canvis territorials i les gestions que requereixen, expliquen aquests enormes retards en resoldre aquestes peticions.

Ara, de nou, s'han adreçat els grups parlamentaris del Parlament de Catalunya a fi d'aconseguir el seu recolzament i acord per procedir a un canvi comarcal.

Crec que un tema com aquest mereix ser tractat, debatut i votat en el consistori de la capital de comarca, i és per aquest motiu que proposa:





Que l'Ajuntament de Solsona, manifesti el seu recolzament ala petició dels municipis de Torà i Biosca, de canviar de comarca, i passar de la Segarra on ara estan ubicats, a la del Solsonès»

Mohamed El Mamoun també comenta que l'únic objectiu que té aquesta moció és debatre el tema per poder saber quina és la posició de l'Ajuntament de Solsona, en qualitat de consistori de la capital de comarca.

Des de l'any 2010 es tramiten peticions i expedients per tal que dos municipis puguin canviar de comarca i es puguin integrar a la Comarca del Solsonès i amb tots aquests anys Solsona no ha expressat el seu posicionament. En tant que Solsona, com a capital de comarca, també li afectaria aquest annexió, vol conèixer la seva opinió, i per això s'ha presentat la moció.

Tot seguit pren la paraula Marc Barbens, portaveu del grup municipal de JUNTS, i diu que està d'acord amb la moció del PSC però en cap punt fa referència a la voluntat dels veïns de Llanera de passar a formar part del municipi de Llobera. No considera correcte aprovar una moció que no faci un reconeixement a les masies de Llanera. Per aquest motiu el seu grup va presentar una moció alternativa que incloïa aquest aspecte però finalment s'ha consensuat una moció conjunta entre ERC i JUNTS, per evitar que, en una mateixa sessió plenària i d'un mateix tema, es tingués una moció de cada grup polític, fet que també podria provocar votacions contradictòries. Afegeix que caldria disposar d'un ROM que regulés aquestes situacions.

Continua Marc Barbens i diu que en tot aquest assumpte lo més important és que el punt 2 de la moció d'ERC i JUNTS es prengui com el de més rellevància i que sigui condició per aconseguir el punt 1 de la mateixa moció. Votaran a favor de la moció amb aquestes condicions inicials.

Tot seguit pren la paraula l'alcaldeessa, Judit Gisbert, i diu que en el darrer ple ordinari es va decidir no incloure la moció que presentava el PSC per poder estudiar el tema. Seguidament, en la passada comissió informativa es va considerar convenient fer una moció conjunta entre ERC i JUNTS per evitar que cada partit presentés una moció diferent sobre el mateix tema, i finalment s'ha consensuat el redactat que es recull al següent punt de l'ordre del dia.

A continuació pren la paraula Maria Pilar Viladrich, portaveu del grup municipal d'ApS-JUNTS, i diu que és un tema que es va iniciar fa més de 12 anys i que encara es demana documentació.

En relació a la proposta presentada per ERC i JUNTS, diu que el punt 2 està en contradicció amb el punt 1, i afegeix que cap de les propostes té en compte el parer del Consell Comarcal de la Segarra.

Tot seguit es procedeix a la votació i la proposta presentada a la consideració del Ple queda rebutjada per un vot a favor del regidor Mohamed El Mamohun Mrimou (PSC) i 12 vots en contra dels regidors Judit Gisbert i Ester, Rosó Barrera i Call (ERC), Ramon Montaner i Viladrich (ERC), Ramon Xandri i Solé (ERC), Sara Alarcón i Postils (ERC), Joan Parcerisa i Albacete (ERC), Isabel Roca i Guitart (ERC), Marc Barbens i Casals (JUNTS), Isabel Pérez i Martínez (JUNTS), César Garcia Sánchez (JUNTS), Maria Pilar Viladrich i Massana (ApS-CUP) i Òscar Garcia i Companys (ApS-CUP).





Expedient 1844/2022. Moció dels grups municipals d' ERC i JUNTS sobre la integració dels municipis de Torà i Biosca a la Comarca del Solsonès

Favorable

Tipus de votació: ordinària

A favor: 12, en contra: 1, abstencions: 0, absents: 0

Els portaveus dels grups municipals de Junts per Solsona i Esquerra Republicana de Catalunya a l'Ajuntament de Solsona comenten la proposta que presenten conjuntament a la consideració del ple i que transcrita literalment diu així:

«Arran de la proposició de llei presentada pel Grup Parlamentari Socialista al Parlament, i l'entrada d'una moció per part del portaveu del grup del PSC a l'ajuntament de Solsona, s'ha tornat a posar sobre la taula la demanda històrica de Torà i Biosca d'entrar a la comarca del Solsonès.

Per aquest motiu, els grups de Junts i d'Esquerra Republicana de Catalunya proposen al Ple d'adopció dels acords següents:

1. Que l'Ajuntament de Solsona respecti escrupolosament el procés legislatiu que es dugui a terme el Parlament de Catalunya.
2. Que l'Ajuntament de Solsona demani que sigui indispensable dur a terme una consulta legal als municipis de Torà i Biosca per tal que es confirmi la voluntat de veïns, i que el canvi d'adscripció comarcal rebi els vistiplau del Consell Comarcal del Solsonès i el suport del Consell d'Alcaldies.
3. Que l'Ajuntament de Solsona demani al Consell Comarcal del Solsonès la realització d'un estudi socioeconòmic per valorar l'impacte econòmic de l'entrada d'aquests municipis a la comarca, tal i com es va acordar al Consell d'Alcaldies el dia 21 de juliol de 2022.
4. Que l'Ajuntament de Solsona proposi la creació d'una comissió entre els ajuntaments de Llobera i Torà per arribar a un acord dialogat, voluntari i amistós que solucioni les diferències històriques d'ambdós municipis sobre el sentiment de pertinença dels veïns de les masies de Llanera afectats per un llarg litigi.
5. Que s'informi dels acords als ajuntament de Torà i Biosca; al Consell Comarcal del Solsonès; al Consell d'Alcaldies del Solsonès, al Parlament de Catalunya i al Govern de la Generalitat de Catalunya.»

Atès que en el punt anterior de l'ordre del dia cada portaveu ja s'ha pronunciat sobre aquesta moció, es procedeix a la votació i la proposta presentada a la consideració del Ple s'aprova per 12 vots a favor dels regidors Judit Gisbert i Ester, Rosó Barrera i Call (ERC), Ramon Montaner i Viladrich (ERC), Ramon Xandri i Solé (ERC), Sara Alarcón i Postils (ERC), Joan Parcerisa i Albacete (ERC), Isabel Roca i Guitart (ERC), Marc Barbens i Casals (JUNTS), Isabel Pérez i Martínez (JUNTS), César Garcia Sánchez (JUNTS), Maria Pilar Viladrich i Massana (ApS-CUP) i Òscar Garcia i Companys (ApS-CUP) i un vot en contra del regidor Mohamed El Mamohun Mirimou (PSC).





Expedient 1838/2022. Informació - Informe període mitjà de pagament, informe de morositat i informe d'execució pressupostària 2n trimestre 2022

Favorable

Tipus de votació: unanimitat

Tot seguit Ramon Xandri, regidor delegat d'Hisenda, explica el contingut dels informes que ha emès la interventora municipal corresponents al 2n trimestre de 2022 que tot seguit es detallen:

«Informe d'execució trimestral

Identificació

1. Òrgan al qual s'adreça: Alcaldessa de la corporació
2. Caràcter: preceptiu
3. Títol: informe de subministrament d'informació trimestral

Antecedents

L'Ordre HAP/2105/2012, d'1 d'octubre, per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament d'informació que preveu la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, d'estabilitat pressupostària, i sostenibilitat financera, determina les obligacions trimestrals de subministrament indicant que abans de l'últim dia del mes següent a la finalització de cada trimestre de l'any s'ha de trametre la informació que es relaciona a l'article 16 de la mateixa Ordre.

Fonaments de dret

- Ordre Ministerial HAP/2015/2012, d'1 d'octubre, per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament d'informació previstes en la LOEPSF(OM).
- Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, d'estabilitat pressupostària i Sostenibilitat Financera (LOEPSF).
- Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s'estableixen mesures de lluita contra la morositat de les operacions comercials.

Informe

L'article 16 de l'Ordre HAP 2015/2012, d'1 d'octubre, per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament d'informació previstes en la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, d'Estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera estableix que abans de l'últim dia del mes següent a la finalització del trimestre caldrà trametre informació relativa:

- a l'actualització i grau d'execució del pressupost així com la previsió de la seva execució fins a la finalització de l'exercici,
- a les obligacions de tercers vençudes, líquides, exigibles, no imputades a pressupost,
- a la informació trimestral relativa a informar en relació a les despeses pendents de pagar,
- a la situació dels compromisos de despesa plurianual i a l'execució de l'annex d'inversions i el seu finançament,
- a l'actualització del pla de tresoreria,
- a la informació que permeti relacionar el saldo resultat dels ingressos i despeses del pressupost amb la capacitat o necessitat de finançament,
- a l'actualització de l'informe de la intervenció del compliment de l'objectiu d'estabilitat, de la regla de la despesa i del límit del deute,
- a la plantilla de personal.





Per la qual cosa, emeto el següent informe:

Personal

En data 30/06/2022 l'Ajuntament de Solsona, té una plantilla de personal de 125 persones els quals es troben dividits en els sectors següents:

Sector	Número d'efectius
Administració general i resta de sectors	89
Polícia Local	15
Escola de Música	21

L'execució en les despeses de personal, en terme acumulats i fins el 30/06/2022 és la que consta a l'expedient. Aquest import inclou les retribucions bàsiques, les complementàries, els incentius al rendiment, el fons social i la Seguretat Social.

L'evolució per aquest trimestre, en els efectius de personal, han variat d'acord amb els informes mensuals de Recursos Humans.

Indicadors pressupostaris

1. El grau d'execució del pressupost d'ingressos i despeses, en termes acumulats, del primer trimestre és el que consta a la documentació adjunta.

Pel que fa als ingressos mensuals de l'Organisme Autònom de la Diputació de Lleida no han sofert cap variació.

S'observa un increment en la recepció de l'Impost sobre construccions, instal·lacions i obres.

Sobre la realització dels pagaments, és a dir, el grau de realització dels mateixos, en termes totals i per aquest període, determina un nivell de pagament satisfactori i s'ajusta a les obligacions reconegudes netes del mateix període. S'observa que les despeses d'electricitat han sofert un increment important en relació a l'import pressupostat.

L'Ajuntament no té despeses pendents d'aplicar. La previsió del romanent de tresoreria per a despeses generals a la fi del primer trimestre és el que es resumeix a la documentació.

2. En relació a la situació dels compromisos de despeses plurianuals i a l'execució de l'annex d'inversions i el seu corresponent finançament s'informa que l'Ajuntament està realitzant els expedients de contractació de les inversions programades. Ja s'ha formalitzat el contracte del préstec que finança les inversions i també s'ha rebut la subvenció dels Fons NextGeneration.

3. Pel que fa al pla de tresoreria, els fons líquids a final del segon trimestre són de 2.189.341,14 €.

Indicadors comptabilitat nacional

Les dades corresponents a l'informe d'avaluació del compliment dels objectius que contempla la Llei orgànica 2/2012, reflecteixen que el Pressupost compleix amb l'objectiu d'estabilitat pressupostària.





S'ha informat del nivell de deute que puja a 30 de juny de 2021 en 3.271.322,00 €.

Aquestes dades són informatives per la suspensió de les regles fiscals pels exercicis 2020, 2021 i 2022.

Conclusions

L'Ajuntament compleix en el segon trimestre de 2022 amb el nivell d'endeutament inferior al 75% i amb els objectius d'Estabilitat pressupostària.

Aquestes dades són informatives al suspendre's les regles fiscals pels exercicis 2020, 2021 i 2022.»

«Donar compte de l'informe de Tresoreria i Intervenció d'acord amb la Llei 2/2012 i el RD 635/2014 de 25 de juliol i el RD 1040/2017

Informe de Tresoreria i Intervenció del període mitjà de pagament corresponent al 2n trimestre de 2022

Informe previst a l'article 6, apartat 2, del Real decret 635/2014, de 25 de juliol, que obliga a les corporacions locals a enviar, al Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques, la informació corresponent al període mitjà de pagament a proveïdors corresponent al trimestre anterior, i que arran de l'aprovació del Real decret 1040/2017, de 22 de desembre, el rati de les operacions pagades en el trimestre, és l'indicador del número de dies de pro-mig en que s'ha efectuat el pagament des de l'aprovació dels documents que acrediten la conformitat amb els béns entregats o serveis prestats.

Terminis de pagament previstos a la Llei 15/2010	
A partir de l'1 de gener de 2013.....	30 dies

Arran del canvi de metodologia del càlcul del període mitjà de pagament regulat en el RD 1040/2017, el període mitjà de pagament no podrà ser un valor negatiu.

PMP	
Rati operacions pagades	15,97
Import dels pagaments realitzats	1.614.627,28
Rati operacions pendents	24,26
Import dels pagaments pendents	54.384,07
Període mitjà de pagament global	16,24

«Donar compte de l'informe de morositat d'acord amb la Llei 15/2010

Informe de morositat 2n trimestre 2022

Informe previst als articles 4.3 i 5.4 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei sobre mesures de lluita contra la morositat en les operacions.

Terminis de pagament previstos a la Llei 15/2010	
A partir de l'1 de gener de 2013.....	30 dies





	Nombre	Import	%
Pagaments realitzats durant el trimestre dins el termini legal	1.294	1.484.449,80 €	94,36
Resta de pagaments	22	88.749,04 €	5,64
Pagaments totals durant el trimestre	1.316	1.573.198,84 €	100,00
Obligacions pendents en les quals s'estigui incomplint el termini legal a la data de tancament del trimestre natural	66	5.020,58 €	
Factures que al final del trimestre hagin transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el registre de factures i no s'hagi reconegut l'obligació	0	0,00 €	
Factures pendents de pagament al final del període que estan dins el període legal de pagament	329	387.291,47 €	

B) ACTIVITAT DE CONTROL

Informes i resolucions

Tot seguit, i donant compliment a l'article 42.2 del ROF, la secretària dóna compte a la corporació dels decrets que van del 250/2022 al 312/2022 que són les resolucions preses per l'Alcaldia des de la darrera sessió plenària.

Pren la paraula Joan Parcerisa, regidor delegat de Comunicació i Noves tecnologies, Transparència i Participació, Esports i Joventut i Acció social.

-Pel que fa a serveis socials, informa que s'han iniciat les activitats de la gent gra, el FutbolNet, el casal per infants als dissabtes, activitats a l'skate parc.

-El nombre d'ucraïnesos que amb motiu de la guerra als seu país data d'avui hi ha a Solsona és de 21, dels quals 10 són menors d'edat.

-De l'àrea de Joventut destaca que es farà una campanya per l'oci nocturn.

-De la regidoria de Transparència destaca que s'ha posat en funcionament el canal denúncia.

Ramon Xandri i Solé, regidor delegat d'Hisenda, Administració, Serveis funeraris, Nucli antic i Habitatge.

-S'ha tancat la revisió de les taxes i preus públics. A partir d'ara es posarà en contacte amb les diferents grups per si volen fer aportacions.

-Es treballa amb el pressupost però es preveu complicat ja que incrementen les despeses i es redueixen els ingressos.

-Pel que fa la tanatori, s'ha acabat l'expedient de contractació dels fèretres amb un proposta molt favorable per l'Ajuntament de Solsona.

-Es treballa amb els processos d'estabilització dels llocs de treballs.

Pel que fa a habitatge, Ramon Xandri contesta la pregunta que li va formulà Mohamed El Mamohun en la darrera sessió plenària, i diu que:

Enguany hi ha hagut un total de 28 contractes nous dels quals 16 són per gent jove.

Hi ha una llista d'espera de 76 sol·licitants (no tots amb necessitats de pis ja que inclou els qui volen canviar).





El volum d'habitatges que gestiona la borsa: 180.

Isabel Roca i Guitart, regidora delegada d'Educació i Governació, informa dels assumptes següents:

- Isabel Solans serà a partir d'ara la nova inspectora d'Educació.
- El curs escolar 2022-2023 s'ha iniciat amb normalitat i ja s'han celebrat els consells escolars i el consell escolar municipal està convocat pel dia 10 d'octubre.
- La propera setmana es farà la visita als centres.
- S'està valorant tornar a fer la fira de l'estudiant de forma presencial.

Ramon Montaner i Viladrich, regidor delegat de Desenvolupament local, Medi ambient, Parcs i jardins, explica que:

- Valora positivament la caminada i pedalada que es va organitzar amb motiu de la setmana de mobilitat europea i agraeix els participants i la col·laboració de totes les persones i entitats que van fer les explicacions.
- S'ha celebrat la 4a edició dels reconeixements empresarials. Enguany s'ha premiat Pau Reig, Pintures Grifell i Amisol.
- En relació a la subvenció que s'ha rebut per fomentar el comerç amb fons NextGeneration ja s'ha contractat un percentatge elevat de les actuacions que hi ha incloses.
- En relació al servei del porta a porta hi ha una manca de cubells de multi-fracció, però és un tema que ja s'està gestionant.
- Pel que fa a medi ambient, el regidor diu que s'iniciarà una campanya per incidir amb el comportament cívic dels propietaris de gossos.
- El regidor també comenta que ja s'ha contractat les obres la millora de la bassa de la depuradora.

Rosó Barrera i Call, regidora delegada d'Urbanisme, Obres públiques i Serveis municipals, informa dels aspectes següents:

- Durant el mes d'agost, l'activitat de la brigada municipal es centra principalment a les escoles, on es va fer, entre altres unes obres d'ampliació de la vorera a la zona d'accés a la nova escola del vinyet.
- Després dels dies de Festa Major s'han reprès els treballs en obres com:
- Els treballs d'enderroc de la Plaça del Camp.
- S'han finalitzat i s'ha posat en servei les escales d'accés al camp del serra des de l'aparcament del Teatre.
- També afegir que per part de la brigada d'obres s'han continuat treballs d'eliminació de barreres arquitectòniques i manteniment de la via pública i s'han fet intervencions com la col·locació d'unes baranes al carrer Verge de Montserrat, on feia temps que hi havia una demanda dels veïns.

A continuació, Judit Gisbert, comenta els actes culturals que s'estan programant o que ja s'han dut a terme des de la darrera sessió plenària:

- La Festa Major d'enguany ha tingut una gran participació en tots els actes. Es fa una valoració positiva.
- Estem treballant amb la II edició de Mira l'Art - que es durà a terme entre els mesos de novembre i gener, ampliant la participació dels artistes i del recorregut.
- Comencem a treballar amb les propostes de les Festes de Nadal.
- Properament el teatre acollirà:
 - El dia 16 una representació a càrrec del grup Traspunt de Cardona.
 - El dia 22 Eduard Gener fa l'estrena del seu disc Swing de comarques.





-El dia 23 es projectarà l'últim concert de Lluís Llach, organitzat per Entesa del Solsonès. Debat Constituent.

-Comencem aquest mes d'octubre les projeccions del Cicle Gaudí, concretament amb la pel·lícula Escape Room. Aquestes projeccions es duran a terme l'últim divendres de cada mes a excepció del mes de desembre que es durà a terme el divendres 16.

- A la Sala Polivalent:

-Dia 9 d'octubre, es durà a terme un campionat d'escacs, organitzat pel Club d'Escacs Elefant.

-El dia 29 d'octubre, se celebrarà l'Oktoberfest, organitzat per Joventut Solsonina.

C) PRECS I PREGUNTES

Tot seguit pren la paraula Marc Barbens, portaveu del grup municipal de JUNTS, formula les següents preguntes:

1. Les desperfectes que ocasionà el temporal que hi hagué a l'estiu encara no s'han arreglat. Poso com exemple les pilones que hi ha a la ribera.

L'alcaldesa contesta que la brigada ho va arreglant tot, segons les seves disponibilitats.

2. En relació a l'expedient de modificació de les ordenances fiscals, taxes i preus públics demana que es convoqui una reunió el més aviat possible i que no sigui una reunió tancada, que es pugui a fer aportacions.

3. Fa sis anys que es parla del projecte d'autocaravanes i encara no es coneix la solució. Demana resoldre aquest tema urgentment.

4.El projecte de la plaça del Camp sembla que es tracta d'una remodelació total i es va dir que no era així. Es farà alguna canvi sobre el projecte aprovat?

L'alcaldesa contesta que no hi ha cap canvi.

5. Es pot informar d'algun canvi sobre els accessos a l'escola del Vinyet?

Rosó Barrera contesta que la Diputació de Lleida es va comprometre a aprovar el projecte el mes de setembre de 2022 tot i que a dia d'avui no està aprovat. Setmanalment els anem trucant per interessar-nos del tema.

Tot seguit pren la paraula Cèsar Garcia, regidor del grup municipal de JUNTS i exposa un seguit de queixes i peticions que tot seguit es detallen i que fan referència a les instal·lacions de les piscines municipals:

- La pintura de la piscina petita en estat lamentable
- Les parets i baranes de la piscina gran, sempre estan brutes
- Els accessos a les dutxes i vestuaris, són lliscants i provoquen caigudes
- Les dutxes exteriors inadequades
- Els lavabos en molt mal estat
- El control d'accés a les instal·lacions és deficient
- No hi ha un responsable visible [Tècnic]





- Caldria canviar la gestió dels abonaments en les onades de calor ja que fer entrada gratuïta a les piscines perjudica a la persona que té abonaments. s'hauria de gestionar
- Les activitats d'estiu s'han acabat el 26 d'agost deixant la darrera setmana del mes sense activitats.

Per acabar, el regidor Cèsar Garcia demana a l'equip de govern que cara al proper exercici tingui un pla de manteniment d'aquest equipament.

Tot seguit pren la paraula Joan Parcerisa, regidor delegat d'esports i diu que, dels aspectes que ha detallat, alguns els sabia però altres li han sorprès. Demana al regidor so li pot passar per escrit totes les coses que ha exposat amb la voluntat de poder-les resoldre.

A continuació pren la paraula Maria Pilar Viladrich, portaveu del grup municipal d'ApS-CUP, que formula les següents preguntes:

1. Es parla de que els vasos de les dues piscines municipals tenen unes fugues d'aigua que no es poden tolerar. Es demana esforços a la població per reduir el consum i l'Ajuntament està llençant l'aigua.

Joan Parcerisa contesta que es coneix el problema i està pendent d'un informe de l'enginyer municipal que ha de quantificar el volum de les pèrdues i les possibles solucions. De moment hi ha alguna dada però falta l'informe final.

2. Pel que fa a les activitats multi-esportives que s'han dut a terme a les piscines i instal·lacions esportives municipals felicita a David Jaray, coordinador d'aquestes activitats, per la tasca que ha dut a terme.

Demana que pel proper exercici es plantegi incrementar les places durant el mes d'agost ja que alguna setmana no es va poder atendre totes les sol·licituds.

3. En el ple passat es van fer unes preguntes al regidor d'habitatge que es va dir que es contestarien per escrit. Demana una resposta per escrit, ja que encara no l'ha rebut.

4. Qui assumirà el cost de les comandes dels cubells: l'Ajuntament o els particulars?

Ramon Montaner, regidor delegat de Medi Ambient, contesta que una part les assumirà l'empresa ja que així ho preveu el plec de clàusules del contracte.

5. La campanya de gossos que es va anunciar, exactament de què anirà?

L'alcaldeessa contesta que es vol buscar la forma de poder sancionar als propietaris de gossos que no recullen els excrements mitjançant bosses de plàstic o paper, o no dipositen els excrements en recipients d'escombraries, o no remullen els orins.

Per això es vol que els gossos que surtin a la via pública, els seus propietaris estiguin obligats a portar bosses per recollir excrements i ampolles per netejar els orins.

Pilar Viladrich diu que serà molt difícil que es puguin tramitar aquestes sancions a no ser que el policia estigui present en el moment de la infracció.

6. Pel que fa a la Festa Major, fa una valoració positiva. L'única cosa que vol fer constar és que l'espectacle adreçat a les famílies va ser en castellà i caldria que fossin en català.

7. Creuen que hi ha un problema en la gestió dels coloms ja que no s'aconsegueix treure els excrements, especialment als carrers del nucli antic.





Ramon Montaner diu que a nivell tècnic els informes que s'emeten son bons, però ell també qüestiona aquests informes. Per aquest motiu buscaran altres tècnics.

8. Pel que fa a les obres de la plaça del Camp, es va fer un procés participatiu no massa correcte però es va fer. A dia d'avui es desconeix el resultat d'aquest procés i per aquest motiu demanen al regidor de participació i transparència que es publiquin els resultats de les dades que es van obtenir.

9. Demanen que la plaça del Camp quedi tancada al trànsit rodat de vehicles, que sempre quedi com està ara.

L'alcaldeessa contesta que aquest tema s'ha d'estudiar ja que no tothom comparteix aquest opinió.

10. En aquesta zona, la font ha quedat aïllada.

L'alcaldeessa contesta que s'hi està treballant per arreglar-ho,

11. En relació als accessos de l'escola del Vinyet, diu que la sensació és que no s'està avançant per cap dels dos accessos. S'alegra que des d'equip de govern se'n preocupin però demana que entretant no estigui arreglat els infants puguin estar dins de les instal·lacions de l'escola fins a les 17:30 hores.

12. Pel que fa a la mobilitat valoren molt positivament la línia de transport públic de bus diari (de dilluns a divendres) pel trajectes Solsona-Barcelona amb sortida a les 6:00 hores i Barcelona-Solsona, amb sortida a les 19:00 hores .

13. Pel que fa als busos interurbans la valoració és negativa ja que l'horari no permet als infants arribar de l'hora a l'escola. Demana que es revisi.

Tot seguit pren la paraula Mohamed El Mamoun, portaveu del grup municipal PSC, formula les següents preguntes:

1. El túnel que connecta al catedral amb el parc infantil està deixat i brut i sense llum. Si no si fa una actuació immediata és millor deixar-lo fora de servei atès que és fins i tot perillós pels usuaris.

L'alcaldeessa contesta que hi estudiaran, que hi ha diferents propostes.

2. El carrer de la biblioteca també sembla un urinari públic i requereix d'una acció immediata.

L'alcaldeessa contesta que sempre ha estat un punt crític i que té tindrà en compte el prec.

3. Pel que fa als preus d'entrada a les piscines, caldria estudiar una forma de facilités l'accés a totes les persones, ja que els preus actuals limiten el nombre d'usuaris.

Pilar Viladrich diu que és un exemple de tarifes progressives, tal com el seu grup fa temps que demana.

L'alcaldeessa contesta que pren nota de la petició.





4. Pel que fa a les bosses orgàniques, Mohamed demana que s'expliqui a la gent si es podran aconseguir de forma gratuïta o caldrà que cada ciutadà els compri. Explica que la població no té clar com ha d'actuar ja que l'any passat es van donar.

Ramon Montaner comenta que l'any passat es van poder distribuir gratuïtament perquè entrava amb el contracte de serveis que es va signar però la distribució gratuïta de borses era per un període que ja ha vençut. Sols es podrà tornar a distribuir bosses gratuïtament si es disposa de subvencions.

5. Sembla ser que hi ha un conflicte amb les terrasses dels bars que ocupen espai de la via pública ja que hi ha establiments que posen més taules i cadires de les que tenen autoritzades.

Isabel Roca comenta que la policia en fa un seguiment però que ja supervisarà aquesta problemàtica.

6. Hi ha establiments que, a part de posar més taules i cadires de les que tenen autoritzades, les col·loquen de forma que impedeix la lliure circulació de gent amb cadires de rodes i/o vehicles.

Isabel Roca, regidora delegada de Governació, diu que la Policia Local està fent un seguiment d'aquests casos i que vetllarà per tal que això no es repeteixi.

7. En diferents zones de la ciutat l'enllumenat públic va estar encès tot el dia.

Rosó Barrera, regidora delegada de serveis diu que les altes temperatures del mes d'agost va provocar avaries en els rellotges que regulen l'horari d'encesa i tancament de l'enllumenat públic. Va costar uns dies arranjar-ho però ara ja està solucionat.

Per acabar, pren la paraula Cèsar Garcia i comenta que l'exposició que ha fet de les piscines era de queixes de les instal·lacions però no de les activitat que durant aquest estiu s'hi han realitzat. En aquest sentit, felicita a David Jaray per la tasca que ha portat a terme com a coordinador dels activitats d'estiu d'enguany.

I no havent-hi més aspectes a tractar la presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a secretària actal., estenc aquesta acta.

La secretària actal.

Vist i plau
La presidenta

